

## 平成30年6月定例弥彦村教育委員会会議録

弥彦村教育委員会は、平成30年6月6日午後1時30分弥彦村役場別館会議室に召集された。

1. 出席したものは、次のとおりである。

林 順一、渡邊一嘉、米山 信、五十嵐ゆかり、阿部千恵

2. 出席した職員は、次のとおりである。

教育課長 小森順一、管理指導主事 堀 正士、教育課長補佐 本多正、  
指導主事 渡部智和、教育課子ども教育係長 石川秀雄

3. 議題は次のとおりである。

(1) 開会宣言

(2) 会議録署名委員の指名について

(3) 定例教育委員会会議録の承認について

(4) 報告事項

報告第1号 5月定例教育行政報告について

報告第2号 平成29年度補正予算の専決処分について

報告第3号 教育に関する事務の管理及び執行状況の点検及び評価について

(5) 議案事項

議案第1号 就学援助申請について

(6) その他

1) 次期定例教育委員会の日程について

林教育長は、午後1時30分に開会を宣言し会議録署名委員に次の委員を指名した。

米山委員

指名された委員は、これを承諾する。

教 育 長 5月定例会会議録について意見はないか。  
(訂正なし)

教 育 長 教育長報告を報告第1号 5月定例教育行政報告をもって代えさせていただく。

(教育長より説明が行われ、引き続き教育課長より社会教育関係事業実施状況の報告が行われた。)

教 育 長 報告第1号について質疑はないか。

五 十 嵐 委 員 城山森林公園テニスコートが4面のうち、2面使えなくなっている。修繕の予定はあるか。

教 育 課 長 人工芝の経年劣化のためだが、修繕には2千万円程度かかる見込みとなっている。現在、利用も少ないことから当面は2面で運用したい。

米 山 委 員 弥彦村のゲートボール人口の状況を伺いたい。

教 育 課 長 村民ゲートボール大会には老人クラブ単位で6チーム参加した。弥彦村ゲートボール協会は存続しているものの競技人口は年々減少していると考えている。各地区にあったゲートボール場もサン・ビレッジと大戸農村公園しか使われていないようだ。

渡 邊 委 員 コミュニティスクール準備委員会の内容について説明していただきたい。

指 導 主 事 第1回の準備委員会で9名の委員に参加いただいた。コミュニティスクールについての共通理解、弥彦ならではのコミュニティスクールのあり方について意見交換を行った。

人口減少の中で、村の活性化や伝統文化の継承、子供たちを地域で活かすためにどうすべきかについて意見をいただいた。その中で、子どもが学校を卒業するとまったく情報が無くなるという意見が印象的であった。

教 育 長 目指す子ども像に則した形で関係性を整理していきたい。  
(他質疑なし)

教 育 長 報告第2号 平成29年度補正予算の専決処分について説明をお願いしたい。

(教育課長より説明が行われた。)

教 育 長 報告第2号について質疑はないか。

米 山 委 員 保健体育総務費の各種スポーツ教室大会障害見舞金とはどういった制度か。  
教 育 長 各種スポーツ大会等でケガをした際に2万円を上限に見舞金を支払う制度となる。

(他質疑なし)

教 育 長 報告第3号 教育に関する事務の管理及び執行状況の点検及び評価について

説明をお願いしたい。

(教育課長より説明が行われた。)

- 教 育 長 報告第3号について質疑はないか。  
米 山 委 員 コミュニティスクールとなった場合の学校評価を行う学校評議員の在り方について伺いたい。
- 指 導 主 事 学校運営協議会に学校評価機能を持たせ一体化させるか、現状の学校評議員制度を残し、運営協議会に入る方と入らない方で構成するかはこれから検討となる。
- 米 山 委 員 運営と評価が同じ組織では評価が難しい。別の方が良いとは思いますが、既にコミュニティスクールを立ち上げた各市町村の状況はどうか。
- 指 導 主 事 半々くらいのような。  
教 育 長 今回の学校評議員からは学校の状況が見えず、提供された資料で評価を行うのは難しいと意見をもらっている。  
学校評議員だけでなく、地域教育協議会や心の教育推進委員会等も検討しなければならない。
- 渡 邊 委 員 教育委員会の活動に県教育委員会との意見交換回数があるが、例えばどういう事をいうのか。また、教職員のパイロット事業の加配とはどういったものか。
- 教 育 課 長 意見交換については、県から申し入れがあれば開催することもあると思うが、特段の事情がなければ無いと考える。
- 管 理 指 導 主 事 通常の学級定員以下で授業を行う少人数指導や課題別学習指導等先進的な取り組みを行うための事業で教職員加配を受けることをいう。小学校では毎年少人数指導の加配をいただいている。
- 米 山 委 員 図書館司書を配置していることの成果について伺いたい。  
教 育 課 長 司書を置かない場合は、司書教諭がその業務にあたることになる。教職員の負担軽減の他、ニーズの把握や図書の計画的購入等と共に図書室の利用率向上に寄与している。また、図書の授業利用で教職員と連携もしている。
- 阿 部 委 員 人気で、登校するとすぐに図書室が混んでいるという話を子どもから聞いている。
- 五 十 嵐 委 員 P T Aのボランティア活動とも連携しているようだ。  
(他質疑なし)
- 教 育 長 議案第1号 就学援助申請について説明をお願いしたい。  
(教育課子ども教育係長より説明が行われた。)
- 教 育 長 議案第1号について質疑はないか。  
(質疑なし)
- 教 育 長 議案第1号について意見はないか。  
(意見なし)
- 教 育 長 議案第1号の議決について異議はないか。  
(異議なし)

教 育 長 議案第 1 号を議決する。

教 育 長 6 月の行事予定について説明をお願いしたい。

(教育課長より説明が行われた。)

教 育 長 6 月の行事予定について質疑はないか。

阿 部 委 員 3, 4 年生の交通安全自転車教室が予定されており、学校から保護者に自宅で使っている自転車を持って来てほしいという依頼があった。持ってこれる方のみで良いという内容だったが、持って行けない保護者から自転車教室に参加できないのではないかと心配する声を聞いた。

教 育 課 長 学校にある自転車がサイズの大きいものが多く足りないという趣旨かと思う。学校にも自転車があるため参加できないことは無いが、学校には保護者が心配している旨を伝えたい。

(他質疑なし)

教 育 長 その他にかあるか。

(教育長より学校閉庁日の設定について、新潟県いじめ SNS 相談について説明が行われた。)

教 育 長 その他について質疑はないか。

(質疑なし)

教 育 長 次回定例会の日程はどうか。

(次回定例会を平成 30 年 7 月 6 日 (金) に開催する確認がなされた。)

以上、予定された会議日程をすべて終了し林教育長の閉会宣言がなされた。

閉会時刻 午後 3 時 12 分

教育長 林 順一

会議録署名委員 米山 信